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	 1.	 Bu testte 40 soru vardır. 
	 2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1.	 Modern tecrübe bize hep ağrı ve ızdıraptan 
kaçmayı öneriyor. Buna kimileri “anestezi, 
uyuşma toplumu” diyor. Hayatın yakıcı

	 		                                 I

	 (dokunaklı, etkili) meseleleriyle yüzleşmekten 
	 	  		   	         II

	 (kucaklaşmaktan) kaçarak (uzak durarak), bunun
	 	                         III		 	      

	 yerine bizi oyalayabilecek yüzeysel (derine
	 			             IV

	 inmeyen) birtakım meşguliyetler yerleştirerek 
oluşturduğumuz bağımlılıklar bizi asli olanla 
karşılaşmaktan alıkoyuyor (engel oluyor).

	 		           V
	
	 Bu parçadaki numaralanmış sözlerden 

hangisinin anlamı, ayraç (  ) içindeki sözün 
anlamıyla örtüşmemektedir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

2.	 Deneme yazan pek çok sanatçımız arasında 
Salâh Birsel’in farklı bir yeri ve kendine özgü bir 

	 			                        I
	 tarzı vardır. Denemenin yanı sıra şiir, inceleme, 

roman türlerindeki eserleri, ince mizahı ve 
	 		     		   II                     
	 renkli üslubuyla, ilgi çeken; okurun bilincini, 
	          III
	 yüreğini aydınlatan, çarpıcı ve sıra dışı metinlerdir.
	 	  IV
	 Denemeleri başta olmak üzere Salâh Birsel’in pek 

çok kitabı, çağdaş klasiklerimiz arasında yer alan
	 		            V
	 eserlerdendir.

	 Bu parçadaki altı çizili sözlerden hangileri 
mecazlı söyleyiş içermez?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) III ve IV
	 D) IV ve V	 E) I ve V

3.	 I.	 Yeşil papağan ve İskender papağanı gibi 
egzotik türler, doğal yayılış alanları dışında 
üreyerek çoğalmıştır.

II.	 Bu türlerin, doğal yaşamın bir parçası hâline 
gelmeleri, ekosistemin dengesinin değişmesi 
anlamına gelmektedir.

	 Aşağıdakilerden hangisi bu iki cümlede 
ifade edilenlerin anlamca doğru bir biçimde 
birleştirilmiş hâlidir?

A)	 Ekosistemin dengesi üzerine yapılan 
çalışmalar, yeşil papağan ve İskender 
papağanı gibi egzotik türlerin doğal 
yayılış alanları dışında üreyemediklerini 
göstermektedir.

B) 	Doğal yayılış alanları dışında üreyen yeşil 
papağan ve İskender papağanı gibi egzotik 
türler, ekosistemin dengesinin korunmasına 
yardımcı olmaktadır.

C)	 Yeşil papağan ve İskender papağanı gibi 
türlerin, ekosistemin dengesini değiştirmeleri, 
doğal yayılış alanları dışında üreyerek 
doğal yaşamın bir parçası olmalarından 
kaynaklanmaktadır.

D)	 Yeşil papağan ve İskender papağanı gibi 
egzotik türlerin doğal yayılış alanları dışında 
üreyerek doğal yaşamın bir parçası hâline 
gelmelerine ekosistemin dengesine yapılan 
müdahaleler sebep gösterilmektedir.

E)	 Ekosistemin dengesinin korunması amacıyla 
yeşil papağan ve İskender papağanı gibi 
egzotik türlerin doğal yayılış alanları dışında 
üreyerek doğal yaşamın bir parçası olmaları 
engellenmektedir.
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4.	 Aşağıdaki cümlelerden hangisi 
kanıtlanabilirlik yönünden diğerlerinden 
farklıdır?

A)	 İspanyolca olan “casa” ve “blanca” 
kelimelerinden oluşan Kazablanka, “beyaz 
ev” anlamına gelir; Osmanlıcada da “Darü’l 
Beyza” olarak anılmıştır.

B)	 Türkiye’de ve diğer Türk ülkelerinde, halkçılık 
hareketleri yaygınlaşınca halkın konuştuğu 
günlük dil, yazı dilinin o resmîliğinden 
kurtulmuş ve daha güzel, estetik bir hâl 
almıştır.

C)	 Edebiyat ve tarih sahasında en önemli 
mesele, kullanılan metnin doğru okunmuş 
ve anlamlandırılmış olmasıdır çünkü yanlış 
okunmuş ve anlamlandırılmış bir kelime yanlış 
fikirler doğurur. 

D) 	İnsan ve toplum hakkında edinilen bilgilerin 
başlıca ve en etkili kaynağı, milletlerin 
yüzyıllar boyunca yarattıkları maddi ve 
manevi eserler olmalıdır.

E)	 Türkçenin kırlardaki yabani otlar gibi kendi 
hâline terk edilmesinde, devletin olduğu kadar 
Türkçe konuşanların da suçu vardır.

5.	 (I) Avrupa’da olduğu üzere bir içecek olarak 
sıcak çikolata önce Osmanlı soylu sınıfında 
yaygınlaştı. (II) Daha sonra da özel olarak ya da 
kahvehanelerde üst sınıf müşterilerince tüketildi. 
(III) Ancak yüksek fiyatından ötürü lüks bir içecek 
olarak kaldı. (IV) Buna bağlı olarak da kahveye 
hiçbir şekilde ciddi bir alternatif teşkil etmedi. 
(V) Buna rağmen çikolatanın tüketici tabanı on 
dokuzuncu yüzyıla girerken artmaktaydı.

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili 
olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A)	 I. cümlede karşılaştırmaya yer verilmiştir.
B)	 II. cümlede sıcak çikolatanın Osmanlı’da üst 

sınıf müşterilerince tüketildiği söylenmiştir.
C)	 III. cümlede sebep-sonuç ilişkisi vardır.
D)	 IV. cümlede sıcak çikolatanın kahveden da-

ha çok tercih edildiğine değinilmiştir.
E)	 V. cümlede çikolata tüketiminin 19. yüzyıl 

başlarında arttığına dair bilgi vardır.
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6.	 Çok hızlı haberleşme araçları kullandıkları, 
hareketli ve daha karmaşık bir hayat yaşadıkları 
için insanların bugün eskisinden daha mutlu 
olduğu doğru mudur?

	 Bu cümleden yola çıkılarak aşağıdakilerin 
hangisine kesin olarak ulaşılır?

A)	 Haberleşme alanında ulaşılan hız, insanların 
yaşadığı karmaşanın temel nedenidir.

B)	 Hareketli bir hayat ve hızlı haberleşme 
imkânları insanları mutsuz etmez.

C)	 Karmaşık ve hareketli bir hayatın, insanı 
mutlu ettiğine dair şüpheler vardır.

D)	 Haberleşme araçlarının hızı, önümüzdeki 
yıllarda daha da artacaktır.

E)	 Karmaşık hayatlar yaşayan insanların hızlı 
haberleşmeye daha çok ihtiyacı vardır.

7.	 (I) Sokakta yükü çok olanlara yardım etmek 
bir insanlık gereğiydi bizim kültürümüzde. 
(II) Şimdi ne zaman birine yardım etmeyi 
teklif etsek suçluymuşuz gibi bir yüz ifadesi 
görüyor ve tersleniyoruz. (III) Sokakta tek 
başına gördüklerimizi “gariban” olma ihtimalini 
düşünmeden yaftalıyoruz hemen “hırsızdır, 
ayyaştır” diye. (IV) Sokaklar çirkinleşiyor insanlar 
çirkinleştikçe. (V) Paylaşmayı, yardımlaşmayı 
unuttukça sokaklar bize yetmemeye başladı ve 
biz de sokaklardan kopmaya başladık.

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili 
aşağıdaki belirlemelerden hangisi yanlıştır?

A)	 I. cümlede bir eleştiri yapılmıştır.
B)	 II. cümlede eskiden olmayıp yeni görülen bir 

durum dile getirilmiştir.
C)	 III. cümlede ön yargılı oluşumuzdan söz 

edilmiştir.
D)	 IV. cümlede aşamalı bir durum söz 

konusudur.
E)	 V. cümlede sokaklardan uzaklaşılması 

durumuyla ilgili bir açıklama yapılmıştır.

8.	 İnşaat işlerindeki demir sarfiyatı ile ilgili bazı 
istatistiklere ihtiyacım var.

	 Bu cümledeki altı çizili sözcüğün cümleye 
kattığı anlam aşağıdakilerin hangisinde 
vardır?

A)	 İnsanın bir gündeki enerji ihtiyacıyla ilgili farklı 
veriler var.

B)	 Çin’de giderek artan kirliliği, Çin’in büyüyen 
ekonomisiyle açıklamak mümkün.

C)	 Farklı malzemelerle inşa edilen İskandinav 
evleri büyük bir salon ve ek odalardan oluşur.

D)	 Yakın dönemlerde yapılan araştırmalar 
yeteneklerimizi kullanmadaki eksikliği ortaya 
koymuştur.

E)	 Yıllık ortalama elektrik harcamaları, öngörülen 
seviyenin üzerindeymiş.

9.	 I.	 Su, insan yaşamı için oksijenden sonra 
gelen en önemli ögedir ve beslenmemizin 
vazgeçilmez bir parçasıdır.

II.	 İnsan, besin almadan haftalarca canlılığını 
sürdürmesine karşın susuzluk durumunda 
ancak birkaç gün yaşayabilir.

	 Yukarıdaki II numaralı cümlenin I 
numaralı cümlenin ardında kullanılmasını 
aşağıdakilerden hangisi açıklar?

A)	 Benzer iki durumun farklı olabileceğini 
göstermek

B)	 Bir konuya farklı açılardan bakılabileceğine 
işaret etmek

C)	 Olay akışını betimleyici ögelerle 
zenginleştirmek

D)	 Aktarılan bilginin inandırıcılığını artırmak
E)	 Beklenmedik bir durumun ortaya çıkmasını 

gerekçelendirmek



Diğer sayfaya geçiniz.4

w
w

w
.s

in
av

.c
om

.t
r

20_TYT-1203

10.	Karlı bir gecede uyandıracak bir dostunuz yoksa 
kendinize esef etmenin vakti gelmiş demektir. 
Dost ki insanın yarısıdır, aynı yüreği besleyen 
iki atardamara benzer, bölüştüğünüz hâlde 
eksiltmeyendir, ruhun simetrisidir.

	 Bu parçada aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A)	 Ünlü (hece) düşmesi
B)	 Kaynaştırma ünsüzü
C)	 Ünsüz değişimi
D)	 Ünlü daralması
E)	 Ünsüz benzeşmesi

11.	Refik Bey ,  Atiye’nin büyük eniştesi, Halit Bey’in
 	 	         I

	 kardeşiydi. Açık fikirli ,  mücadele ihtirası olan , 
 	 		             II                                  III

	 zeki,  çalışkan bir insandı. Güzel resim yapar ,  iyi
	 					          IV

 	 konuşurdu. Kendisini akarsuya bırakır gibi, 
karşısındakini garip bir dinleyişi vardı. Atiye onu 
neredeyse ,  çocukluğundan beri tanırdı. 

	 	          V

	 Bu parçadaki numaralanmış virgüllerden 
hangisinin kullanılması gereksizdir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

12.	Ahmet Mithat Efendi’nin, “Felatun Bey ile Rakım
	 	            I 			        II
	 Efendi” romanında, Cumhuriyet Dönemi’ne kadar
	 			             III
	 çeşitli şekillerde tasvir edilen iki zıt tip sahneye
	 çıkar. Bunlardan birincisi Felatun Bey yüzeysel, 
	 batı  taklitçisi, alafranga tipi; Rakım Efendi ise 
	  IV	                   V
	 dürüst, namuslu, şahsi saadeti gaye edinen yeni 

insan tipini temsil eder.

	 Bu parçadaki numaralanmış bölümlerin 
hangisinde bir yazım yanlışı vardır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

13.	Ah ( ) zamanın acımasızlığı korkunç ( ) Özellikle 
sanatta ne çabuk gösterir etkisini ( ) Hangi sanat 
adamı ( ) hangi şair razı olur silinip gitmeye ( ) 
Yitirdiğimiz dostlarımızın unutulması bizim için de 
acı oluyor.

	 Bu parçada ayraçlarla ( ) belirtilen yerlere 
sırasıyla aşağıdaki noktalama işaretlerinden 
hangileri getirilmelidir?

A)	 (,) (.) (…) (,) (.)
B)	 (,) (!) (.) (,) (?)
C)	 (,) (.) (…) (,) (?)
D)	 (:) (,) (.) (!) (…)
E)	 (.) (!) (.) (…) (?)
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14.	Sözcük yapısı açısından incelendiğinde,

I.	 Yıllardır bir yazının hayalini kuruyorum.
	 2015 yazından sonra bir daha görüşmedik.

II.	 Kolilerin içinde eskimiş kıyafetler var.
	 Eskilerinizi bu alana bırakabilirsiniz.

III.	 Tüm sevecenliğiyle karşımda duruyordu.
	 Sevinci kursağında kaldı desek yeridir.

IV.	Bil ki kalbimizde apayrı bir yerin var.
	 Kalpsizliğini her fırsatta belli ediyordu.

V.	 Kişi başı dörtten fazla dilim var.
	 Dördüncünün muayene sırası geldi.

	 cümle çiftlerinin hangisinde altı çizili 
sözcükler aynıdır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

15.	I.	 Fark ettim ki huzurun kaçtı. (Tamlayan eki)
II.	 Vapurdan inerken düşmüştüm. (Ayrılma hâl eki)
III.	 Derdi, şikâyeti bitmek bilmiyor. (İyelik eki)
IV.	Rüzgârsız bir gündü. (İsimden isim yapım eki)
V.	 Yanına uğradığımda uyuyordu. (Yönelme hâl eki)

	 Yukarıdaki numaralanmış cümlelerin 
hangisinde altı çizili sözcük ayraç (  ) içinde 
verilen eki almamıştır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

16.	 Eski bir özdeyiş vardır. İnsan, sahip olduğu
	 	            I

	 şeyin değerini elindeyken bilmez, derler. Bu bilgece
	 	       II	                    III 

	 söz doğruysa da benim durumum için geçerli
	 			          IV

	 değil. Ben yitirdiğim şeyin hep farkındaydım.
	 	               V

	 Bu parçadaki altı çizili sözcüklerden hangisi 
eylemsidir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

17.	(I) Gezegenimizde 7,4 milyar insan yaşıyor.      
(II) Bu sayı, altmış yıl öncekine göre neredeyse 
üç kat fazla. (III) Nüfusun önümüzdeki altmış yıl 
içinde 11 milyara ulaşacağı tahmin ediliyor.

	 (IV) Bir öngörüye göre kaynakların azalması 
nüfusun düşmesine yol açacak. (V) Ancak 
sınırların zorlanmasıyla küresel yok oluş 
tetiklenebilir. 

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili 
olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A)	 I. cümlenin yüklemi geçişsiz fiildir.  
B)	 II. cümle yüklemin türüne göre isim 

cümlesidir. 
C)	 III. cümle özne ve yüklemden oluşmuştur. 
D)	 IV. cümlede nesne vardır. 
E)	 V. cümlede sözde özneye yer verilmiştir. 



Diğer sayfaya geçiniz.6

w
w

w
.s

in
av

.c
om

.t
r

20_TYT-1203

18.	Edebiyat, insanlara beklemedikleri, akıllarına 
gelmeyen ve akıllarının almadığı güzellikleri 
sunan ürünler topluluğudur. İnsanlar yaşama 
sevincini, insanlığı edebiyat yapıtlarından öğrenir. 
Yazar ya da okur olması fark etmez, edebiyatla 
ilgilenen insan daha duyarlı olur. Edebiyat, 
insanların hayatına renk ve anlam katar. 
İnsan yaşamı, hayatı tekdüzelikten, kuruluktan 
kurtaran, hayallerin en güzel örneklerini sunan 
edebiyatla anlamını bulur.

	 Bu parçayla ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 Tanımlamaya başvurulmuştur.
B)	 Alaycı bir söyleyişten yararlanılmıştır.
C)	 Karşılaştırma söz konusudur.
D)	 Öznel anlatım yapılmıştır.
E)	 Bir düşünce üzerine şekillenmiştir.

19.	(I) Descartes’ın düşünme sanatını oluşturan 
bazı önemli kurallar vardır. (II) Bu kurallardan 
biri “doğru olduğuna açıkça aklımız yatmadıkça 
hiçbir şeyi doğru kabul etmemek”tir. (III) “Doğru 
olduğuna inanmadığım bir şeyi neden doğru 
kabul edecekmişim ki zaten?” diyebilirsiniz. 
(IV) Ön yargılarımız ve aceleciliklerimizin bizi 
düşürdüğü hataları saymaya kalksak belki 
de bitiremeyiz. (V) Ama bunu başarabilmek 
her insanın harcı değil. (VI) Başardığını 
zannedenlerin birçoğu da içinde bocaladığı 
durumdan habersiz.

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden 
hangisi düşüncenin akışını bozmaktadır?

A) II	 B) III	 C) IV	 D) V	 E) VI

20 - 22. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız.

	 (I) Ayçiçeği, içerisindeki yüksek yağ miktarı 
nedeniyle Türkiye’de ve dünyada en çok üretilen 
bitkilerdendir. (II) Aynı zamanda biyoenerji elde 
edilebilen bitkiler arasında yer alır. (III) En önemli 
özelliklerinden biri ise çiçeğindeki meyvelerinin 
kuru yemiş olarak tüketilmesidir. (IV) Bir ayçiçeği 
gün boyu güneşi izler, varlığının ona bağlı 
olduğunu hissettirir. (V) Bu özelliği onun, başta 
resim olmak üzere sanatın pek çok dalında 
yaşama dair bir metafor olmasını sağlamıştır. 

	 (VI) Yönünü her ne olursa olsun güneşe 
çevirmesi açısından edebiyatta saplantılı aşkı, 
kara sevdayı, sadakati temsil etmiştir. 

	 (VII) Öte yandan sabit kalmayıp yönünü sürekli 
değiştirmesi sebebiyle güvenilir olmama hâlini 
anlatmak için de kullanılmıştır.

20.	Bu parça iki paragrafa ayrılmak istenirse 
ikinci paragraf numaralanmış cümlelerin 
hangisiyle başlar?

A) II	 B) III	 C) IV	 D) V	 E) VI

21.	Bu parçada “ayçiçeği”nin;

I.	 kullanım alanları,
II.	 mitolojideki anlamı,
III.	 yetiştirildiği şehirler,
IV.	biçimsel özellikleri,
V.	 sanatta sembolize ettiği durumlar

	 konularından hangilerine dair bilgilere yer 
verilmiştir?

A) I ve III	 B) II ve III	 C) I ve V
	 D) III ve IV	 E) IV ve V
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22.	Bu parçaya göre “ayçiçeği”yle ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)	 Ülkemizde en çok sevilen kuru yemişin 
kaynağı olan bitkidir.

B)	 Güneş olmayan alanlarda daha hızlı gelişir.
C)	 Dünyadaki en büyük üreticisi Türkiye’dir. 
D)	 Karşıt durumları simgeleyen edebî bir 

metafordur.
E)	 Yaşam alanlarına yakın yerlerde 

yetiştirilmektedir.

23.	Halk hekimliğinde kuru yemişler tedavi amacıyla 
yaygın olarak kullanılmıştır.

	 Bu cümle,

I.	 Kuru yemişlerin tedavi amaçlı kullanıldığı 
görülse de hekimlere danışmak ihmal 
edilmemelidir.

II.	 Her zaman irisi makbul olan iğde, geleneksel 
Anadolu mutfağında sevilen ve daha çok dar 
gelirli hanelerde tüketilen bir kuru yemiştir.

III.	 Cevizin, böbreklerin düzenli çalışması, 
kolestrolün düşürülmesi için tavsiye edildiği 
bilinmektedir.

IV.	Kopra adıyla da bilinen Hindistan cevizi yağı, 
Hindistan cevizinin etli kısmının kurutulduktan 
sonra preslenmesiyle elde edilir.

V.	 Kültür fındığı dediğimiz ehlileştirilmiş fındık 
türlerinin ana vatanı, bugünkü bilgilerimize 
göre, Anadolu’dur.

	 cümlelerinden hangisiyle sürdürülürse yargı 
örneklendirilmiş olur?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

24.	I.	 Gönlünün ta derinlerinde insan soyuna büyük 
bir sevgi beslemiştir.

	 II.	 Yani bir bakıma onun yaktığı ateşin küllerinin 
üstünde oynayıp duruyorlar.

	 III.	 Mevlana, Allah’a müzikle, insan sevgisiyle 
yaklaşma yolunu açmış bir gönül insanıdır.

	 IV.	Bu büyük insan bugün yaşamış olsaydı 
gönlündeki bu büyük sevgiyi toplum 
sorunlarına yöneltirdi muhakkak.

	 V.	 Oysa atom çağının Mevlanacıları, Mevlana’yı 
toplum sorunlarından kaçma, ruhlarını 
kurtarma yolunda kullanıyorlar. 

	 Yukarıdaki numaralanmış cümlelerle anlamlı 
bir paragraf oluşturulursa baştan üçüncü 
cümle hangisi olur? 

A) V	 B) IV	 C) III	 D) II	 E) I

25.	1895’te Lumiere Kardeşler, Lyon’daki bir 
fabrikadan çıkan işçileri gösteren kısacık bir kısa 
metraj film çektiler. Sinema tarihinin ilki olan bu 
filmi, önce sadece birkaç dost izledi. Nihayet 28 
Aralık’ta, Lumiere Kardeşler bu filmi, daha sonra 
çektikleri dokuz kısa metraj filmle birlikte Grand 
Cafe de Paris’in bodrumunda halkın önüne 
çıkardılar. Böylece illüzyon sanatlarının yeni nesil 
üyesinin, sinemanın, ilk dünya prömiyeri yapıldı. 
Her yer doluydu. Otuz beş seyirci, kişi başına bir 
frank ödeyerek bu filmleri izledi.

	 Bu parçada, sözü edilen filmle ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisine değinilmemiştir?

A)	 Süresine

B)	 Sinema tarihindeki yerine

C)	 Kim tarafından çekildiğine

D)	 İlk gösteriminin ne zaman yapıldığına

E)	 İçeriğine
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26.	“İnsanlara ne söylemek istersiniz?” 

	 Tarkovsky: “Bilmem... Sanırım yalnız olmayı 
öğrenmeleri gerektiğini ve kendi başlarına 
mümkün olduğu kadar çok zaman geçirmek 
için uğraşmalarını söylemek isterim. Bugünün 
gençlerinin hatalarından biri gürültülü, bazen 
neredeyse agresif etkinliklerde bir araya gelmeye 
çalışmaları. Kendini yalnız hissetmemek için 
bu başkasıyla beraber olma arzusu bence çok 
talihsiz bir gösterge. Her insan çocukluktan 
itibaren kendiyle zaman geçirmeyi öğrenmeye 
ihtiyaç duyar. Yalnız olması gerekmez ama 
kendiyle kaldığında sıkılmamalıdır. Kendi kendine 
kaldıklarında sıkılan insanlar bana kendilerine 
verdikleri değer açısından bir tehlikenin içindeler 
gibi gelir.”

	 Tarkovsky’nin bu sözlerine göre 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	 Çocukluğunu kalabalıkta yaşayanlar 
büyüdüklerinde yalnız kalmayı seçer.

B)	 İnsanın, kendisine verdiği değer açısından 
yalnız kalmayı öğrenmesi gerekir.

C)	 Kalabalık ortamlarda çabuk sıkılmak ruhsal 
bir hastalığın işaretidir.

D)	 Bugünün gençleri agresif denebilecek 
faaliyetlerden uzak durmaktadır.

E)	 Her insan kendisini yalnız hissettiği ölçüde 
toplumdan uzaklaşır.

27.	Türkçe, geçmişi çok eskilere dayanan köklü 
dillerden biridir. Diğer dillerde de görüldüğü gibi 
geçmişten günümüze gelene kadar birçok dille 
etkileşime geçmiştir: Çince, Japonca, Arapça, 
Fransızca... Bu dillerden sözcükler almış, bu 
dillere sözcükler vermiştir. Aldığı sözcüklerden 
kimini orijinal hâliyle kimini de değiştirerek kabul 
etmiştir. ----

	 Bu parçanın sonuna aşağıdakilerden hangisi 
getirilirse aynı zamanda parçanın ana 
düşüncesi de verilmiş olur?

A)	 En çok da Arapça ve Farsçadan etkilenilmiş, 
hatta bir zamanlar Arap alfabesi kullanılmıştır.

B)	 Ural-Altay dil ailesine mensup olup yapı 
bakımından sondan eklemeli bir dildir.

C)	 Birçok Türkolog, Türkçedeki yabancı 
sözcükleri belirlemek için detaylı çalışmalar 
yapmıştır.

D)	 Durum onu gösteriyor ki Türkçenin 
gelişiminde Türk devletlerinin rolü çok 
fazladır.

E)	 Bu nedenle diğer diller gibi Türkçe de saf 
değildir, zaman içinde bazı değişikliklere 
uğramıştır.
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28.	İnsan zamanla olgunlaşıyor. Lise yıllarında 
içimde büyüttüğüm, günlerce canımı sıkan birçok 
olayı düşünüyorum da gülüyorum o anlara. 
Şimdi onlardan daha beteriyle karşılaşıyorum 
ama umursamıyorum, gülüp geçiyorum. Gençlik 
yıllarının inatlaşması, kendi dediğini oldurma 
isteği geçen yıllar içinde tamamen törpülenmiş. 
“Siz ne isterseniz o olsun.” diyorum artık. Şimdi 
dünyanın ne kadar renkli, güzel olduğunu 
anlıyorum. Mevlana gibi “Kim olursan, ne olursan 
gel; kapım ve gönlüm açık.” diyorum.

	 Bu parçadaki sözleri söyleyen kişi için, 
aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)	 Zaman içinde inatçı bir insana dönüşmüştür.
B)	 Çevresindeki insanları umursamamaktadır.
C)	 Her şeyi olduğu gibi kabul edip içine 

kapanmaktan yanadır.
D)	 Dostluğun, insanın olgunlaşmasına katkı 

sağladığını düşünmektedir.
E)	 Yıllar geçtikçe anlayışlı bir insan olmuş, 

olgunlaşmıştır.

29.	Orta Doğu’daki uygarlıklar, bazılarının zannettiği 
gibi birbirinin devamı olmamıştır. Aksine bir 
uygarlığın üzerine ikincisi kurulmuştur. Bu, Orta 
Doğu’nun en tipik özelliklerinden biridir. Bunu 
günümüzdeki “Tell” adı verilen tepeciklerden 
anlayabiliriz. Bu tepecikler, uygarlıkların 
birbirlerinin yıkıntıları üzerine kurulması sonucu 
oluşmuştur. Günümüz arkeologları da dili, kültürü 
ve ruhu birbirinden tamamen farklı bu uygarlıkları 
ancak “Tell” denen bu tepecikleri kazarak bulur.

	 Bu parça aşağıdaki sorulardan hangisine 
karşılık söylenmiştir?

A)	 Arkeologların yaptığı kazı sonuçlarına ne 
kadar güvenmeliyiz sizce?

B)	 Orta Doğu’nun yeniden şekillendiği fikrine siz 
de katılıyor musunuz?

C)	 Orta Doğu’da günümüze kadar kaç uygarlık 
kurulmuş, bununla ilgili bilgi verebilir misiniz?

D)	 Orta Doğu’daki uygarlıkların birbirinin devamı 
olduğunu savunanlara katılıyor musunuz?

E)	 Bir uygarlığın başka bir uygarlığın üzerine 
kurulduğu ilk olarak ne zaman anlaşılmıştır?
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30.	Bugün bir Leyla ve Mecnun, Ferhat ile Şirin, 
Romeo ve Juliet gibi eserler yazılabilir mi acaba? 
Bu tür eserler yazılsa bile inandırıcı olabilir mi? 
Çağdaş toplum dediğimiz günümüz toplumu 
kendine uygun çağdaş sanatı oluşturdu resim, 
müzik, heykel, sinema ve edebiyatta. Bu sanatsal 
üretilerin hiçbiri klasik anlamdaki güzelliğin, aşkın, 
huzurun peşinde değil. Klasik estetik anlayışı, 
klasik dönemin sosyal yaşamına bakıştır, herkes 
tarafından kabul gören bir anlayıştır ve eserler 
bu anlayışla verilmiştir. Günümüzde ise insanın 
bakışındaki, yaşamındaki dinginlik bitmiş; 
huzurlu yaşam, mutlu aşklar, sadakat yerini 
huzursuzluğa, anarşiye, karmaşaya bırakmıştır. 
Bu durum, çağdaş sanatta kendisini gösterir.

	 Bu parçadan çağdaş sanatla ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi çıkarılamaz?

A)	 Klasik sanattaki konulara uzak olduğu
B)	 Oluşturulduğu dünyayı yansıttığı
C)	 İnsanı anlatmayan, insanı engelleyen her 

şeye karşı olduğu
D)	 İnsanlığın karmaşasını anlattığı
E)	 Huzursuz bir yaşamdan izler taşıdığı

31.	Şiir, bir kelam sanatıdır; şiirin güzelliği 
söylenişinden gelir… vb. düşünceler bugünlerde 
çokça dillendirilmeye başlandı. Şiirin güzelliği 
deyişinden geldiği için de şairler söyledikleri 
sözün söyleniş tarzından ötesine boş veriyorlar. 
Bu boş verme, iki çeşit şair doğuruyor: Ya şair 
gerçekten bir şey söylemiyor, sayıklıyor ya da 
söylediği şeyi bir düzene sokmaya çalışmıyor. 
Günümüzün bu çeşit şairi, şiirde usta olmak 
dışında bir düşünceye, amaca sahip olamıyor. 
Böylece insanlığın hâli, memleketin gidişi, 
halkın kalkınması, hürriyet, işsizlik, barış, kâinat, 
dünya gibi kavramlar ilgilenmeye değmez şiir 
dışı kavramlar oluveriyorlar.  Çoğumuz bunlara 
başımızı çevirip de bakmıyoruz bile. Öyle ya, 
mademki şiir bir deyiş sanatıdır, konunun ne 
önemi var!  

	 Bu sözlerin sahibiyle ilgili olarak aşağıdaki 
yargıların hangisine ulaşılamaz?

A)	 Şiirde önemli olanın söyleyiş olduğunu, 
konunun ise önemsiz olduğunu 
düşünmektedir.

B)	 Bazı şairlerin, şiirlerinde söylediklerini bir 
düzen içinde aktarmadıklarına inanmaktadır.

C)	 Bazı şairlerin, şiirlerinde birtakım sosyal 
sorunlara yer vermemelerini yadırgamaktadır.

D)	 Şairlerin, şiirlerinde söyleyiş tarzı dışındaki 
şeyleri umursamadıklarını düşünmektedir. 

E)	 Hürriyet, barış gibi kavramların çoğu 
şair tarafından dikkate alınmadığını 
düşünmektedir.
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32.	Halk kültürümüzde düşünme eylemini öven 
neredeyse tek bir söz hatırlamıyorum ama tersi 
örneklere bol bol rastlanır. “Nasrettin Hoca’nın 
hindisi gibi düşünmek” deyiminin yanında 
“Karadeniz’de gemileri batmış gibi düşünmek” 
şeklinde birçok halk sözünü sayabiliriz. Böylece 
insanoğlunun en soylu eylemlerinden biri olan 
düşünmek, yaşadığımız toprakların geleneğinde 
yararsız, gereksiz hatta tehlikeli ilan edilmiş. 
Ataç’ın tarifindeki “ben”in ülkesi olan deneme 
türünün böyle çorak bir düşünme evreninde 
hayat bulması mümkün müdür?

	 Bu parçada yazarın asıl yakındığı durum 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 İnsanların düşünmeyi engelleyici bir ruh 
hâlinde olması

B)	 Dilimizde yanlışı da savunan birçok sözün 
bulunması

C)	 Denemenin diğer türlere göre az okunması
D)	 Edebiyatımızda deneme yazarlarının 

önemsenmemesi
E)	 Deneme türünün yanlış bir anlayıştan ötürü 

gelişememesi

33.	Geçmiş sahibi olmakla tarih sahibi olmak ayrı ayrı 
durumlardır. Maddenin de herhangi bir hayvan 
türünün de bir geçmişi vardır ama tarihleri yoktur. 
Bir geçmiş, ne zaman tarih hâline gelir? İdrak 
seviyesine taşındığında yani idrak edildiğinde... 
Bu da, daha önce işaret ettiğim gibi, geleceğe 
ilişkin projesi olan milletler için olanaklıdır. 
Türklerin, muazzam bir geçmişi vardır ama 
tarihleri zayıftır. Bu durum, felsefe-bilim tarihi 
çalışmaları için de geçerlidir. Bizim durumumuz, 
hastanede, başka bir hastanın dosyasındaki 
verilere göre sağlığını kazanmaya çalışan 
kişinin durumuna benziyor. Kendi kan, idrar gibi 
tahlillerini yapmamış, kendi MR’sini çekmemiş, bu 
nedenle de başka kültürlerin uzayında nefes alıp 
vermeye çalışan insanlarız.

	 Böyle düşünen bir yazar aşağıdakilerden 
hangisini önemsemektedir?

A)	 Kendi tarihimizle ilgili bilinçli incelemeler ve 
tespitler yapmayı 

B)	 Tarihî gerçekleri karşılaştırmalı yaklaşımlar 
üzerinden yorumlamayı 

C)	 Farklı kültürlerle ilgili kapsamlı çalışmalar 
yapmayı 

D)	 Geleceğe ilişkin projesi olan toplumların 
planlarını titizlikle incelemeyi 

E)	 Felsefe-bilim alanında yeni akımlar üzerinde 
kafa yormayı
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	34 ve 35. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız.

	 Gazetelerdeki psikolojik baskı ve şiddet 
(mobbing) başlıklı haberler incelendiğinde 
bunların büyük çoğunluğunun “iş yerinde 
mobbing”i konu aldığı görülmüştür. İş yerinde 
yaşanan mobbingin kişiler, kurumlar ve toplum 
açısından yüksek maliyetleri ve olumsuz 
sonuçları bulunmaktadır. Mağdur konumunda 
olan bireylerde yoğun stres ve tükenmişlik 
görülürken işe yabancılaşma, iş doyumu ve 
iş yerine bağlılıkta azalış, çalışma ortamında 
huzurun kaçması ve verimliliğin düşmesi söz 
konusu olabilmektedir. İş yerinde mobbing, 
sadece çalışanlar arasında veya çalışan-yönetici 
arasında olmamaktadır. Ortaklık şeklinde 
kurulmuş iş yerlerinde ortaklar arasında da 
mobbing söz konusu olabilmektedir. Ortakların  
birbirinin canını aldığı vakalar yaşanmıştır.

34.	Bu parçada “mobbing”le ilgili olarak

I.	 gazete haberlerine konu edildiği,
II.	 maddi kayıplara sebep olduğu,
III.	 ölümcül sonuçlar doğurabildiği

	 belirlemelerinden hangilerine değinilmiştir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

35.	Bu parçadan “mobbing”e maruz kalan 
kimselerle ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisine ulaşılamaz?

A)	 Yaptıkları işten soğuduklarına 
B)	 Arkadaş çevresinin dışında kaldıklarına
C)	 Çalışma grubundan koptuklarına
D)	 Aşırı yorgunluk hissettiklerine
E)	 Gerginlik yaşadıklarına

36.	Somut kavramlar, dış dünyayı nesnel bir 
yaklaşımla yansıtan dillerde zengindir. “Nesne 
dili” diyebileceğimiz bir özelliği vardır bu dillerin. 
Gerçekler tek boyutlu adlandırılarak dilde 
sergilenir. Ayırma, ayrıntılama, genelleme 
gibi insan düşüncesine derinlik kazandıran 
işlemler sınırlıdır. Bu sınırlılık, belirli bir ana 
dili düzeni oluşturur bireyde. Birey bu düzenin 
dışına kolay kolay çıkamaz. Dünyaya bakışı, 
sözcük dağarcığının kapsamına giren nesnelere 
bağımlıdır. Düşünce evreni dar ve durgundur.

	 Bu parçaya göre aşağıdakilerden hangisi 
“nesne dili” olarak ifade edilen dillerin bir 
özelliği değildir?

A)	 Detaylandırma ve genellemelerin az olması
B)	 Yabancı dillerin etkilerine açık bulunması
C)	 Somut kavramlara sıkça rastlanması
D)	 Kısıtlayıcı bir düzene sahip olması
E)	 Devingen bir fikir dünyasından uzak olması
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37.	Hücrelerin yapı ve işlevleri hücre zarıyla 
doğrudan ilişkilidir. Hücrenin içini çevresinden 
ayıran zar, bunun yanı sıra ökaryot hücrelerde, 
çekirdeği ve organelleri de çevreler. Zarlar 
böylece hücre içini, çeşitli görevlerin gerçekleştiği 
yapılara ayırır. Hücre zarı, madde giriş çıkışını 
düzenleyen canlı, esnek, seçici geçirgen bir 
yapıdır.

	 Bu parçada “hücre zarı”yla ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisine değinilmemiştir?

A)	 Bazı hücrelerde hücre içini yapılara 
böldüğüne

B)	 Hücre dışı ile içi arasındaki madde geçişini 
kontrollü olarak sağladığına

C)	 Canlılık niteliği taşıdığına
D)	 Ökaryot hücrelerde daha kalın bir yapıda 

olduğuna
E)	 Bazı durumlarda geçici olarak biçimsel 

değişikliğe uğrayabildiğine

38.	Zagrebli film yapımcısı Olinka Vistica ve 
heykeltıraş Drazen Grubisic birbirlerine âşık 
olduklarında takvimler 1999 yılını gösteriyormuş. 
Her ilişkide olduğu gibi tutkulu bir aşk ile yola 
çıkan çift, dönüşüme uğrayarak hâl değiştiren 
duygularının kurbanı olmuş ve 2003 yılında 
ayrılmaya karar vermiş. İlişkileri sırasında ortaya 
çıkan, başkaları için sıradan -hatta değersiz- 
ortak anılar barındıran kişisel eşyalarından bir 
müze kurma fikri, sadece espriden ibaretmiş. 
Ayrılıklarının ardından geçen üç yıl boyunca her 
ikisi de geride kalanları atmaya kıyamamış ve 
oldukları gibi muhafaza etmeye devam etmişler. 
Bu üç yılın sonunda, bir espriyle başlayan 
müze fikri, Drazen için ciddi bir proje hâline 
gelmiş. Eski sevgilisine bu teklifi sunduğunda 
bu denli uzun soluklu bir işe dönüşeceğini 
hatta Avrupa’nın en yenilikçi müzesi unvanıyla 
Kenneth Hudson Ödülü’ne layık görüleceğini 
aslında kendisi de düşünmemiş.

	 Bu parçada sözü edilen müze ile ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Kurulmasında bir aşk hikâyesinin etkili olduğu
B)	 Ortak anıları simgeleyen eşyalardan oluştuğu
C)	 Bir ödül aldığı
D)	 2003’ün sonlarına doğru kurulduğu
E)	 Bir esprinin gerçeğe dönüşmesi olarak 

gerçekleştiği
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TÜRKÇE TESTİ BİTTİ.

SOSYAL BİLİMLER TESTİNE GEÇİNİZ.

39 ve 40. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız.

	 Ağzım açık izliyorum. Kulaklarıma 
inanamıyorum. Sadece izlemekle yetiniyorum. 
Neden mi bahsediyorum? Şimdiki devirden 
yani yaşadığımız günlerden. Ne oluyor diye 
düşünüyorum ve kendi kendimi kahrediyorum. 
En çok da Türkçe bilmeyen bir kuşağın durumu, 
bunların bu duruma nasıl geldiğini anlamamak 
beni üzüyor. Yeni kuşak Türkçeyi bilmiyor, 
bilmediği için de konuşamıyor. Türkçe sesleri 
çıkaramıyor, Türkçe söyleyiş özelliklerini bilmiyor. 
En bilen bile konuşurken “e” diye duruyor, aynı 
sesi aralıklarla çıkararak konuşmaya devam 
ediyor. Bu duraklamalardaki “e” sesi ne zaman 
çıktı ki? Okuma alışkanlığı bittiğinden beri 
çıktı. Bunu sadece yeni nesil mi yapıyor? Özel 
televizyonların spikerleri de sunucuları da hatta 
kimi tiyatrocular da. Bence buna eğitimle ilgili 
kurumların bir an önce el atması gerek. Okullarda 
“güzel konuşma” dersleri hakkıyla verilmeli, bu 
derslerin öğretmenleri özel olarak yetiştirilmeli. 
Böyle giderse dilimizin adı ETÜRKÇE olacak diye 
korkuyorum!

39.	Bu parçada asıl vurgulanmak istenen 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Günümüzde gençlerin ve onlara örnek olacak 
kişilerin Türkçeyi iyi kullanamadığı

B)	 Türkçenin yabancı dillerden etkilendiği
C)	 Dil konusunda devletin, üstüne düşen görevi 

yerine getiremediği
D)	 Konuşma dilinde yoğun olarak kullanılan argo 

ifadelerin önüne geçilemediği
E)	 Gençlerin dil eğitimine ilgi göstermediği

40.	Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)	 Betimlemeye yer verilmiştir.
B)	 Tartışmacı anlatımdan yararlanılmıştır.
C)	 Öyküleme tekniği kullanılmıştır.
D)	 Tanıklıktan yararlanılmıştır.
E)	 Nesnel anlatım ağır basmaktadır.
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SOSYAL BİLİMLER TESTİ

	 1.	 Bu testte  sırasıyla, Tarih (1-5), Coğrafya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi (16-20)
		  Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farklı müfredat ile alanlar için
		  Felsefe (21-25) ile ilgili 25 soru vardır. 

	 2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Sosyal Bilimler Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1.	 Mezopotamya’da ilk uygarlığı kuran Sümerler, 
şehir devletleri hâlinde yaşamışlar, patesi adı 
verilen rahip krallar tarafından yönetilmişlerdir. 
Tanrıları için yaptıkları zigguratları aynı zamanda 
rasathane olarak kullanmışlardır.

	 Bu bilgiye göre, Sümerlerle ilgili aşağıdaki 
yargılardan hangisi yanlıştır?

A)	 Sürekli ordular kurulamamıştır. 
B)	 Bilimsel çalışmalar yapılmıştır.
C)	 Dinî mimari gelişmiştir.
D)	 Siyasi birlik sağlanamamıştır.
E)	 Çok tanrılı bir din anlayışı vardır.

2.	 İlk Türk devletlerinin gelir kaynakları 
incelendiğinde, Turfan Uygurlarında “ağıcı” adı 
verilen devlet memurlarının genel olarak halktan 
mesken, hayvan ve toprak vergileri olmak üzere 
üç çeşit vergi topladıkları görülmektedir.

	 Buna göre Uygurlarla ilgili;

I.	 yerleşik hayata geçtikleri,
II.	 tarımsal faaliyetlerde bulundukları,
III.	 gelirlerin devlet denetimine alındığı

	 yorumlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) I, II ve III

3.	 XVII. yüzyılda tımarlar hak edenlere değil rüşvet 
karşılığında dağıtılmıştır. Bu adaletsizlik birçok 
tımar sahibinin dirliğini kaybetmesine neden 
olmuş ve tımarlarını kaybedenler devlete karşı 
ayaklanmıştır.

	 XVII. yüzyılda ortaya çıkan bu durumun 
Osmanlı Devleti’nde aşağıdakilerden 
hangisine neden olduğu söylenemez?

A)	 Devletin askerî gücünün zayıflamasına
B)	 Tarımsal üretimin düşmesine
C)	 Anadolu’da huzur ve güvenin bozulmasına
D)	 Kapıkullarının sayısının azalmasına
E)	 Devlet otoritesinin sarsılmasına

4.	 “Millî Mücadele’yi gerçekleştiren, doğrudan 
doğruya milletin kendisidir; milletin evlatlarıdır. 
Millî Mücadele şahsi bir hırs değil, milletin onur 
mücadelesidir.”

	 Aşağıdakilerden hangisi Atatürk’ün bu 
görüşünü destekleyen bir gelişme sayılamaz?

A)	 İşgal edilen bölgelerde müdafaaihukuk 
cemiyetlerinin kurulması

B)	 Batı Anadolu’da Kuvayımilliye birliklerinin 
ortaya çıkması

C)	 Mandayı savunan cemiyetlerin kurulması
D)	 Tekalifimilliye Emirlerini halkın içtenlikle 

yerine getirmesi
E)	 Antep, Maraş ve Urfa’da Fransızlara karşı 

millî güçlerin direnişe geçmesi
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5.	 2011’de Suriye’de önceleri tek partili Baas 
rejimine karşı protestolarla başlayan gerilim, 
ABD, İran, Rusya gibi devletler tarafından 
desteklenen ayrılıkçı gruplar ve terör örgütlerinin 
de eyleme geçmesiyle iç savaşa dönüştü. Baas 
Hükûmetinin otoritesini kaybetmesi DEAŞ, PYD 
gibi terör örgütlerinin güçlenmesine ve bağımsız 
bölgeler oluşturmalarına ortam hazırladı.

	 Bu bilgilere bakılarak Suriye’yle ilgili;

	 I.	 siyasi birliğin parçalandığı,
II.	 tek parti yönetiminden demokratik yönetime 

geçildiği,
III.	 dış müdahalelerin ülkedeki kutuplaşma ve 

çatışmaları artırdığı

	 yorumlarından hangileri yapılamaz?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) II ve III

6.	 Gelişmiş ülkelerde teknolojik gelişmelere bağlı 
olarak insanın doğaya olan müdahaleleri daha 
fazla olur.

	

0°

I

II

III

IV
V

	 Buna göre, haritadaki numaralı bölgelerin 
hangisinde insanın doğaya müdahalesi daha 
fazla olur?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

7.	 Okyanus akıntıları sürekli rüzgârların etkisiyle 
harekete geçerek etkilediği kıyının sıcaklığını 
artırır ya da azaltır. 

	 Aşağıdaki haritada Golf Stream ve Oyaşivo 
akıntılarının yerleri ve yönleri gösterilmiştir.

	

0°

OyaşivoGolf
Stream

	 Buna göre, bu akıntıların yönüne bakılarak 
aşağıdaki rüzgârlardan hangisinin etkisiyle 
hareket ettikleri söylenebilir?

	  Golf Stream           Oyaşivo 
A)		  Muson	 Batı
B)		  Alize	 Muson
C)		  Batı	 Kutup
D)		  Batı	 Alize
E)		  Alize	 Kutup

8.	 Ekvatoral bölgede kalıcı karların bulunması ...I..., 
kalıcı kar sınırının Ekvator’dan kutuplara doğru 
alçalması ...II... ilgilidir.

	 Yukarıda verilen bilginin doğru olabilmesi 
için boş bırakılan yerlere aşağıdakilerden 
hangisi getirilmelidir?

	                  I                                   II          

A)	 enlemle	 bakıyla
B)	 yükseltiyle	 enlemle
C)	 sıcaklıkla	 bakıyla
D)	 bakıyla	 nemle
E)	 güneş ışınlarının düşme	 enerji birikimiyle	

açısıyla
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9.	 Sıcaklığın dağılışını etkileyen en önemli faktör 
güneş ışınlarının yere düşme açısıdır.

I.	 Ege Denizi’nde en yüksek sıcaklığın ağustos 
ayında, Ege’nin iç kesimlerinde ise temmuzda 
ölçülmesi

II.	 Antalya’da yerleşme üst sınırının, Rize’ye 
göre daha yüksek olması

III.	 Ankara’nın kış sıcaklık ortalamasının 
Samsun’dan düşük olması

IV.	Türkiye’de güney ve kuzey kıyıları arasında      
7-8°C sıcaklık farkının olması

	 Yukarıda verilen örneklerden hangileri 
güneş ışınlarının yere düşme açısının farklı 
olmasıyla açıklanabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve III
	 D) II ve IV	 E) II, III ve IV

10.	Aşağıdaki şekilde Dünya’nın 21 Haziran 
tarihindeki konumu ve bazı merkezlerin enlemleri 
verilmiştir.

I KKD

YD

OD

GKD

II

IV
V

III

35°

35°

	 Dünya bu konumda iken küre üzerinde 
numaralandırılmış merkezlerle ilgili 
aşağıdakilerden hangisi söylenirse yanlış 
olur?

A)	 I. merkezde 24 saat gündüz, III. merkezde 24 
saat gece yaşanır.

B)	 IV. merkeze güneş ışınları daha büyük açıyla 
düşer.

C)	 V. merkezde gündüzler geceden kısadır.
D)	 II. merkezdeki bir cismin gölge boyu, V. 

merkezdekine göre daha kısadır.
E)	 II ve V. merkezler aynı paralel derecesi 

üzerinde olduğu için güneş ışınlarını aynı açı 
ile alır. 
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11.	“Felsefi düşünme çekiçle yapılır.” anlamında 
söz söyleyen Nietzsche’nin hakkını vermek 
gerekir. Çünkü adını saygıyla andığımız tüm 
filozoflar yaşadığı dönemde çıkışlarıyla ün 
yapmış, yaşamlarıyla öğretmiş, bilginin sadece 
taşıyıcısı olmayıp aynı zamanda uygulayıcısı 
olmuş kişilerdir. Zaten felsefe; sadece gerçekliği 
yorumlamaktan ibaret olmayıp, gerçekliği pratik 
sürecinde kavrayıp onu değiştirmenin aracı 
hâline gelebilmelidir.

	 Bu parçadaki açıklama aşağıdaki sözlerden 
hangisini destekler niteliktedir?

A)	 Bilgelik neyi bilmediğini bilmektir.
B)	 Gerçeklik kendisini ortaya koyduğunda özerk 

felsefe varlık ortamını yitirir.
C)	 İnsan doğal olarak bilmek ister.
D)	 İnsan her şeyin ölçüsüdür.
E)	 Yargıdan kaçınmak gerekir.

12.	Aristoteles’in erdem ahlakı, her şeyden önce 
insanın hayattaki yerinin belirlenmesi ile daha 
anlaşılabilir hâle getirilebilir. O’na göre insan, 
sosyal bir varlık olarak tek başına anlamlı 
bir hayat süremez. İnsanın anlamlı bir hayat 
sürebilmesinin tek yolu, bir toplum içinde 
yaşamasıdır. Toplum içinde yaşama zorunluluğu 
siyaset ve devlet gibi olguları ortaya çıkardığı 
gibi ahlaki normları da yaratır. Dolayısıyla ancak 
birlikte yaşam insana, erdemin önemle gösterdiği 
iyi karakteri ve yaşam biçimini öğretebilir.

	 Bu parçadan aşağıdaki yargılardan hangisine 
ulaşılabilir?

A)	 Ahlaki ilkeleri yaşamda görünür kılmak 
imkânsızdır. 

B)	 Ahlak, sadece bireysel anlamda var 
edilebilecek bir yaşantıdır.

C)	 ‘Ahlak’ın varlık alanı toplumsal yaşamdır.
D)	 Ahlaki erdemler doğuştan getirilen değişmez 

niteliklerdir.
E)	 Ahlaki eylemlerin amacı daima faydayı 

gözetmektir.
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13.	Aristoteles’e göre bilgiye giden yoldaki ilk adım 
belirli şeyleri duyularımızla tecrübe etmemizdir. 
İkinci adımsa tesadüfi olandan evrensel ve asıl 
olana doğru yapılan soyutlamadır. Böylece 
evrensel ve asıl olan, bir tanımla yakalanmış 
olur. Bir cinsin öze ait niteliklerinin bir tanımını 
elde ettik mi artık daha üst seviyede bir bilgiye 
sahibiz demektir. Çünkü şimdi bilgilerimiz 
değişmez ve asıl bir hâl almıştır.

	 Bu parçaya göre Aristoteles aşağıdakilerden 
hangisini savunmaktadır?

A)	 Gerçek bilgiye sadece duyular yoluyla 
ulaşılabilir.

B)	 Bilginin elde edilmesinde duyusal 
deneyimden akıl yoluyla öze doğru gidilir.

C)	 Bilgiye ulaşmada tesadüflerin ve duyuların 
yeri yoktur.

D)	 Bilginin değişmez ve asıl bir hâl alması 
mümkün değildir.

E)	 Öze ait niteliklerin tanımlanması bilginin 
yenilenmesini engellemektedir.

14.	“Vicdanımı, İsa’nın üzerine kilisesini inşa 
etmiş olduğu temele dayadım. Fırtına çıksa 
sallanmam, rüzgâr çıldırsa korkmam. Yerinden 
kımıldatılamayacak olan bir kayaya dayanıyorum. 
O hâlde otoritenin temelini ortaya koyduktan 
sonra, bize düşen onun üzerine akıl yürütmenin 
desteğini temin etmektir.”

	 Abelardus’un bu sözlerinden;

I.	 imanı akıldan üstün gördüğü,
II.	 aklın imanı desteklemesi gerektiği,
III.	 aklın bilgi üretemeyecek bir yeti olduğu

	 tespitlerinden hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) II ve III

15.	“Maddenin başsız sonsuz olduğu düşünülemez. 
Evrenin bir yapıcısı ve bir nedeni olduğunu 
kanıtlamak için ileri sürülen kanıtlar fizikseldir. 
Metafizik ilkeleri filozoflar açıklayamaz. İlk 
hareket ettirici neden kanıtı da fiziksel bir 
kanıtlamadır. Böyle fiziksel ilkelerden yola 
çıkılarak Tanrı’nın varlığını kanıtlamaya 
kalkanların yolu tanrısızlığa varır.”

	 Gazali’nin bu sözlerinden aşağıdaki 
yargılardan hangisine ulaşılır? 

A)	 Evrensel geçerlilikte bir varlık tanımı 
yapılamaz.

B)	 Bilginin kaynağı sadece duyular ve algıdır.
C)	 Olgusal alandaki gözlemlerle Tanrı’nın varlığı 

bilinemez.
D)	 Tanrı’nın kesin bilgisine iman ederek 

ulaşılamaz.
E)	 Evrensel bilgi, bilinemez Tanrı’nın bilgisidir.
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	16 - 20. soruları Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersini 
yasal olarak almak zorunda olanlar ve İmam Hatip 
Okulları öğrencileri/mezunları cevaplayacaktır.

16.	Doğru ile yanlışı, iyi ve kötüyü öğrenebilmesi için 
insanın başvuracağı ilk kaynak kutsal kitaplardır. 

	 Kutsal kitaplar ve gönderildikleri 
peygamberlerle ilgili olarak,

I.	 İncil, ilk gönderilen kutsal kitaptır.
II.	 Tevrat, Hz. Davud’a vahyedilmiştir.
III.	 Kur’an-ı Kerim, son ilahî kitaptır ve Hz. 

Muhammed’e (s.a.v.) gönderilmiştir.

	 yargılarından hangileri savunulabilir? 

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

17.	Aşkın aldı benden beni 
	 Bana seni gerek seni 
	 Ben yanarım dün ü günü 
	 Bana seni gerek seni

	 Ne varlığa sevinirim 
	 Ne yokluğa yerinirim 
	 Aşkın ile avunurum 
	 Bana seni gerek seni
	 		  Yunus Emre

	 Yukarıdaki dizelerde aşağıdaki konulardan 
hangisi dile getirilmiştir?

A)	 Allah aşkı 
B)	 İnsan sevgisi 
C)	 Peygambere itaat
D)	 Güzel ahlak
E)	 Salih amel

18.	Çevremize baktığımız zaman her olayın bir 
sebebi, her nesnenin bir yapanı olduğunu 
görürüz. Nihayet uçsuz bucaksız evreni, canlı ve 
cansız tüm varlıkları da var eden birinin olması 
gerekir.  İslam inancı bu yapıcı ve yaratıcı güce 
Allah adını verir.

	 Bu parçadan aşağıdakilerden hangisi 
kesinlikle çıkarılabilir?

A)	 Allah sonsuz güç ve kudret sahibidir.
B)	 Allah evrendeki her şeyin yaratıcısıdır.
C)	 Allah hiçbir şeyi rastgele yaratmamıştır.
D)	 Allah’ın yaratması ezelî ve ebedîdir.
E)	 Evrende var olan her şey yok olacaktır.
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19.	Evrendeki varlığı insan kadar eski olan din 
kurumu farklı toplumlarda farklı biçimlerde 
kendini ortaya koymuştur. Dinler, inanç ve 
ibadetleri bakımından birbirlerinden farklı olsalar 
da amaçları bakımından birbirlerine benzerdirler. 
Onların bu ortak yönlerinden biri de dinlerin, 
insanların mutlu ve huzurlu olabilmeleri için bazı 
ilkeleri inananlarına tavsiye etmiş olmalarıdır. Bu 
yüzden bazı ahlak ilkelerinin bütün dinlerde ortak 
olması bu ilkelerin evrensel olduğunu gösterir. Bu 
ilkelerden bazıları olan yalan, hırsızlık, tecavüz 
bütün dinlerde hoş görülmeyen eylemler olarak 
dinlerin evrenselliğinin bir boyutunu gösterir.

	 Bu parçada aşağıdakilerden hangisi 
vurgulanmaktadır?

A)	 Dinlerin belirli süreçler sonunda var oldukları
B)	 Dinlerin inananları üzerinde zorlayıcı oldukları
C)	 Dinlerin ibadetlerde sürekliliği önemsedikleri
D)	 Dinlerin bütünleştirici yönlerinin olmadığı 
E)	 Farklı dinlerin ortak telkinlerinin olduğu 

20.	Türklerin Müslüman oluş sürecinde etkili olan 
faktörlerle ilgili olarak,

I.	 Türklerin inançları ile İslamiyet’in birbirine 
yakın esaslar içermesidir.

II.	 İslamiyet’in Türklerin mizacına uygun 
olmasıdır.

III.	 İslam dininin sahip olduğu sevgi ve 
hoşgörüdür.

	 yargılarından hangileri savunulabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) I ve III	 E) I, II ve III

	21 - 25. soruları Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersini 
yasal olarak almak zorunda olmayan veya farklı 
müfredat ile alanlar cevaplayacaktır.

21.	Platon’a göre, ahlaki değerler değil, bu değerleri 
algılayan kişiler değişir.

	 Platon, bu görüşüyle aşağıdaki yargılardan 
hangisini vurgulamak istemiştir?

A)	 Ahlaki değerler mutlaktır.
B)	 Ahlakı belirleyen değer özgürlüktür.
C)	 Ahlaki değerler, eylemin sonucundaki faydaya 

bağlıdır.
D)	 Ahlaki değerler, kendi başına varlıklar değildir.
E)	 Erdem, ahlakın temel kavramıdır.

22.	Çabaları ve umutlarıyla yalnızca gelecekte 
yaşayanların, hep ileriye bakanların, gerçek 
mutluluğu ancak geleceğin sağlayacağını 
sananların ve bu arada şimdiki zamana dikkat 
etmeksizin, tadına varılmadan önlerinden 
akıp gitmesine izin verenlerin durumu, bütün 
akıllı tavırlarına rağmen, ‹talya’daki o eşeklere 
benzetilebilir. Bu eşeklerin kafalarının ucuna 
saman demeti asılı bir sopa takılarak yürüyüşleri 
hızlandırılır ve saman demeti sürekli önlerinde 
tutulduğu için ona ulaşmayı umarlar.

	 Schopenhauer’ın bu parçadaki görüşü insan 
yaşamında aşağıdakilerden hangisinin 
önemine dikkat çekmektedir?

A)	 Aklı tüm eylemlerde temel almanın
B)	 ‹deal bir yaşam tasarlamanın
C)	 Her eylemde hazzı temel almanın
D)	 Doğadaki diğer canlıları örnek almanın
E)	 İçinde bulunulan anı yaşamanın
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SOSYAL BİLİMLER TESTİ BİTTİ.

TEMEL MATEMATİK TESTİNE GEÇİNİZ.

23.	Sofistlere göre insan sadece kendi çıkarları 
doğrultusunda hareket eder. İnsana göre 
iyi, egosuna ve çıkarına uygun olan ve aynı 
zamanda hoşluk duygusu yaratan eylemlerdir.

	 Bu parça aşağıdakilerden hangisini 
desteklemez?

A)	 Değerler görecelidir.
B)	 İnsan doğası, çıkarı ön planda tutan bir 

niteliktedir.
C)	 Faydalı olan doğrudur.
D)	 İnsan, eylemlerinde acıdan kaçınarak hazzı 

arar.
E)	 Ahlaki olmanın ölçütü, her durumda insanlık 

çıkarına uygun davranmaktır.

24.	Mitoslara göre Parrhasius odasının duvarındaki 
bir perdenin öyle bir resmini yapar ki Zeus resmi 
gördüğünde sormadan edemez: “Tamam, şimdi 
lütfen perdeyi çek de bana ne çizdiğini göster!”

	 Bu parçaya göre, sanat nedir?

A) Yaratmadır.		  B) Taklittir.

C) Duyusal etkidir.		  D) Soyuttur.

E) Oyundur. 

25.	Senden benden önce kadın erkek niceleri 
	 Şenlendirip süslediler dünya denen yeri
	 Senin tenin de toprağa karışacak yarın
	 Senden beslenecek nice insan bedenleri

	 Ömer Hayyam’ın bu dizeleri aşağıdaki 
yargılardan hangisini destekler niteliktedir?

A)	 Varlığın temel niteliği kavramsaldır.
B)	 Varlık hem ruh hem maddeyle açıklanabilir.
C)	 Varlıkta devinim kaçınılmazdır.
D)	 Varlık evrensel ruhun diyalektik 

dönüşümüdür.
E)	 Varlık bilinemez.
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TEMEL MATEMATİK TESTİ
	 1.	 Bu testte 40 soru vardır. 
	 2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1. 	 Ağırlıkları toplamı 1,8 kg olan  çikolatalı ve 
meyveli pastalardan, çikolatalı olan 6 eşit 
dilime, meyveli olan 4 eşit dilime aşağıdaki gibi 
bölünmüştür.

Altı parça 
çikolatalı pasta

Dört parça 
meyveli pasta

	 2 dilim çikolatalı ve 1 dilim meyveli pastanın 
toplam ağırlığı 530 gram olduğuna göre, 1 
dilim çikolatalı ve 2 dilim meyveli pastanın 
toplam ağırlığı kaç gramdır?

A) 420	 B) 480	 C) 490	 D) 510	 E) 580

2. 	
A 5+ B. C D.6– =

	 Yukarıdaki kutuların içine eşitliği sağlayacak 
rakamlar yazılacaktır.

	 Buna göre, sırasıyla A, B, C ve D yerine 
aşağıdaki rakamlardan hangileri yazılırsa 
eşitlik sağlanır?

             A         B        C       D      

A)		  3	 1	 2	 2
B)		  4	 2	 4	 2
C)		  6	 2	 3	 4
D)		  5	 1	 1	 5
E)		  6	 3	 2	 9

3. 	       

b2 + 7

a

x

a

•

b

y

b

z

	 Yukarıdaki çarpma (•) tablosunda a ve b birer 
doğal sayıdır.

	 Buna göre, x + y + z toplamının değeri kaçtır?

A) 27	 B) 29	 C) 30	 D) 33	 E) 37

4. 	 Karekök §x  tuşu bozuk olan hesap  

makinesi karekökü hesaplanan bir sayının 

ondalık karşılığında virgülden sonrasını 

göstermemektedir.

	 Örneğin, arka arkaya 2  ve §x  tuşlarına 

basan bir kişi =  tuşuna bastığında ekranda 

1

	 görmektedir.
	 Diğer bütün fonksiyonları doğru çalışan bu 

hesap makinesinde arka arkaya

10 , §x , + , 58 , §x , =

	 tuşlarına basan Cengiz hesap makinesinin 
ekranında hangi sayıyı görür?

A) 13	 B) 10	 C) 9	 D) 8	 E) 7
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5. 	 Aşağıdaki sayılardan hangisinin karekökü, 
bu sayının yarısının küpüne eşittir?

	 sorusunu aradığı sayıyı x ile ifade 
edip çözmek isteyen İlayda aşağıdaki 
denklemlerden hangisini kurmalıdır?

A) (§x)3 = x2

2
 	 B) §x = x2

3
	 C) x

2  = x3

	 D) §x = x2
3b l 	 E) x

2

3
 = x

6. 	 Cep telefonunun uzun kenarının 24 cm, 

kısa kenarının x5  cm olduğunu bilen Başak 

Öğretmen dikdörtgen şeklindeki bir mutfak 

masasının üst yüzey alanını cep telefonu ile 

ölçmek için aşağıdaki işlemleri yapıyor.
	 Masanın uzun kenarı, cep telefonunun uzun 

kenar uzunluğunun 7 katı ile kısa kenar 
uzunluğunun 5 katının toplamına eşittir.

	 Masanın kısa kenarı, cep telefonunun kısa 
kenarının 10 katı uzunluğuna eşittir.

	 Masanın çevresi 13 . 25 cm olduğuna göre, x 
kaçtır?

A) 3	 B) 22	 C) 32	 D) 3.23	   E) 25

7. 	 a, b ve c pozitif tam sayılar olmak üzere,

I.	 a + b tek tam sayıdır.
II.	 b . c çift tam sayıdır.
III.	 a . c + b tek tam sayıdır.

	 ifadelerinin üçü de doğru olduğuna göre, 
aşağıdakilerden hangisi kesinlikle tek tam 
sayıdır?

A) a + c	 B) b + c	 C) a . b
	 D) (a + 1) . c	 E) (c + 1) . a

8.

	 Buna göre, 1-sel en büyük sayı ile 2-sel en 
büyük sayının toplamı kaçtır?

A) 180	 B) 182	 C) 184	 D) 192	 E) 193

9. 	 8 tane ardışık tam sayıdan iki tanesi 4 ve 9’dur.

	 Bu sayıların aritmetik ortalaması en az x, en çok 
y’dir.

	 Buna göre, y – x farkı kaçtır?

A) 2
1 	 B) 1	 C) 2	 D) 2

5 	 E) 3

10. Adil, İrfan, Celal, Dursun ve Yusuf isimli 
sporcular bir koşu pistinde yarışmaktadırlar.

	 Koşunun herhangi bir anında Yusuf önünde 1 
kişi görürken Adil arkasında 2 kişi görüyor. Bu 
andan sonra Celal hızlanarak Adil’in hemen 
önüne geçiyor.

	 Buna göre son durumda,

I.	 Celal’in önünde 2 kişi vardır.
II.	 İrfan ile Dursun arasında 2 kişi vardır.
III.	 Yusuf, Adil’in önündedir.

	 ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) Yalnız III
	 D) I ve III	 E) I, II ve III

Rakamları sıfırdan ve birbirinden farklı iki 
basamaklı bir sayıyı oluşturan rakamlardan 
büyük olanın, küçük olanına bölümünün 
tam kısmı n ise bu sayıya n-sel sayı denir.
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11. a b  : a ile b doğal sayılarının EBOB ile 
			    EKOK değerlerinin çarpımı 

	 şeklinde veriliyor.

	 Buna göre,

8 9 x 2x=

	 eşitliğini sağlayan x değeri kaçtır?

A) 6	 B) 8	 C) 9	 D) 12	 E) 18

12.	xy iki basamaklı bir doğal sayı olmak üzere 

	 xy   sembolü xy  = 
.

x y
x y
+

 ile tanımlanıyor.	

	 Buna göre,

I.	 Her xy ve yx iki basamaklı sayıları için

	 xy yx=  dir.

II.	 x4 y8=  
	
	 eşitliğini sağlayan x4 ve y8 iki basamaklı 

sayıları yoktur.

III.	 x1 yy=  

	 eşitliğini sağlayan x ve y rakamlarının toplamı 
7’dir.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve III	 E) I, II ve III

13.	“Kırmızı ve sarı renk karışınca turuncu renk 
oluşur.”

	 Şefik Öğretmen, bir sayı doğrusunda 2 sayısına 
3 birimden uzak olmayan noktaları kırmızı 
kalemle, 3 sayısına 1 birimden yakın olmayan 
sayıları sarı kalemle işaretliyor.

	 Buna göre, sayı doğrusu üzerindeki turuncu 
çizgilerin uzunlukları toplamı kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

14.	 
1 11

	 Yukarıdaki sayı doğrusunda y – x’in bulunduğu 
aralık kırmızı çizgi ile gösterilmiştir.

	 x’in bulunduğu aralık ise 

–3 2

	 başka bir sayı doğrusunda mavi çizgi ile 
gösteriliyor.

	 Buna göre, y gerçel sayısının bulunduğu en 
geniş aralık aşağıdaki sayı doğrularından 
hangisinde doğru olarak gösterilmiştir?

	
A)

–4

–1 3 8

–2

9

4 9

–2

13

–4

1

B)

C)

D)

E)
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15.	Türkiye'de madenî paralar

	 kâğıt paralar
	 5 TL, 10 TL, 20 TL, 50 TL, 100 TL ve 200 TL’dir.
	 Alparslan bir market alışverişinde 47 liralık 

alışveriş tutarında para üstünü 1 adet kâğıt para 
ile alabilmek için kasiyere 50 TL ile birlikte n 
tane madenî para vermiştir.

	 Aykut ise bir ayakkabı alışverişinde 244 liralık 
alışveriş tutarında para üstünü 1 adet kâğıt para 
ile alabilmek için satıcıya 250 TL ile birlikte m 
tane madenî para vermiştir.

	 Buna göre, n + m toplamı en az kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

16. Bir askerî konvoyda yer alan araçların düzeni 
sırasıyla 2 cip, 3 personel taşıyıcı minibüs ve 1 
kamyon şeklindedir. Bu araç dizilimi konvoyun 
sonuna kadar korunmaktadır. Konvoy, kara 
yolunda bir tüneli geçerken aşağıdaki görüntü 
oluşmuştur.

	 Tünelin içindeki minibüs sayısı 14 olduğuna 
göre, konvoydaki toplam araç sayısı kaçtır?

	 (Görüntüde bulunmayan araç yoktur. Tüm 
konvoy yukarıdaki görüntü içerisindedir.)

A) 27	 B) 29	 C) 30	 D) 33	 E) 34

17. Bir portakal ve bir elmanın kabukları soyulduktan 
sonra aşağıdaki tartma işlemleri yapılıyor.

•	 Soyulmuş portakal ile elma kabuklarının 
toplam ağırlığı 105 gramdır.

•	 Soyulmuş elma ile portakalın kabuklarının 
toplam ağırlığı 130 gramdır.

•	 Portakal kabukları ile elma kabuklarının 
toplam ağırlığı 25 gramdır.

	 Buna göre, tartıda kullanılan soyulmuş elma 
ve soyulmuş portakalın tamamı ile bir meyve 
tabağı hazırlanırsa meyve tabağındaki meyve 
toplam ağırlığı kaç gram olur?

A) 125	 B) 185	 C) 190	 D) 210	 E) 260

18. Derin dondurucuda sebzeleri dondurarak 
saklamak isteyen Damla Hanım’ın elinde 20 adet 
küçük boy buzdolabı poşeti, 15 adet orta boy 
buzdolabı poşeti vardır.

	 Damla Hanım saklama işini sadece elindeki 
küçük boy buzdolabı poşetlerini kullanarak 
yaptığında sebzelerin %80’ini, sadece elindeki 
orta boy buzdolabı poşetlerini kullanarak 
yaptığında sebzelerin %90’ını sığdırabiliyor. 
(Kullandığı poşetleri tamamen doldurduğu kabul 
edilecektir.)

	 Bir küçük buzdolabı poşeti 210 gram sebze 
alabildiğine göre, orta boy buzdolabı poşeti 
kaç gram sebze alabilir?

A) 280	 B) 315	 C) 320	 D) 343	 E) 350
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19.	Elektronik ürünlerin satıldığı bir mağazada 
tüm ürünlerin etiket fiyatı %80 kâr oranı ile 
belirlenmiştir.

	 Bir LCD televizyonun satış fiyatı bir bulaşık 
makinesinin satış fiyatının 2 katıdır.

	 Bu mağazada 3 tane LCD televizyon ile 2 tane 
bulaşık makinesi satıldığında 3200 TL kâr 
elde edildiğine göre, 1 tane LCD televizyon 
ile 3 tane bulaşık makinesi satıldığında elde 
edilen gelir kaç TL olur?

A) 3200	 B) 3600	 C) 4000
	 D) 4200	 E) 4500

20. 	

A
%20

B
%30

	 A kabında tuz oranı %20 olan 48 gram tuzlu su, 
B kabında tuz oranı %30 olan 30 gram tuzlu su 
bulunmaktadır.

	 Bir deneyde önce A kabındaki karışımın bir 
miktarı taşmayacak şekilde B kabına dökülüyor, 
ardından her iki karışımdan 1’er gram alınarak 
başka bir kapta karıştırılıyor.

	 Elde edilen 2 gramlık karışımın % 23’ü tuz 
olduğuna göre, deneyin başlangıcında A 
kabından B kabına konulan tuzlu su miktarı 
kaç gramdır?

A) 15	 B) 18	 C) 20	 D) 24	 E) 25

21.	

A
y
y

y

x

F

C

B

3x

D

2x

x+y E

	 A noktasından kırmızı yolları kullanarak 60 km/sa 
sabit hızla D noktasına 1,5 saatte giden bir araç, 
D noktasından tekrar A noktasına mavi yolları 
kullanarak 48 km/sa hızla 2 saatte geri dönmüştür.

	 Buna göre, A’dan hareket eden araç E 
noktasına 42 km/sa hızla var olan yolları 
kullanmak şartıyla en az ne kadar sürede 
gidebilir?

A)	 1 saat 12 dakika
B)	 1 saat 54 dakika
C)	 2 saat
D)	 2 saat 48 dakika
E)	 3 saat
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22. 	

E
F 8

PK

7
5 6

241

3

K: Manavdan kabak alanların kümesi
P: Manavdan patlıcan alanların kümesi
F: Manavdan fasulye alanların kümesi
E: Manavdan alışveriş yapanların kümesi

Nebahat Hanım
•  2 kg muz
•  1 kg fasulye
•  1 karpuz
•  1 kg patlıcan

Şerife Hanım
•  1 kg kabak
•  1 kg elma
•  1 kg vişne
•  1 kg armut

Melek Hanım
•  1 kg elma
•  1 kg muz
•  1 kg patates
•  3 bağ maydanoz

	 Yukarıda aynı manavdan alışveriş yapan 
Nebahat, Şerife ve Melek Hanımların alışveriş 
listeleri verilmiştir.

	 Buna göre, yukarıda verilen Venn şemasında 
bu hanımların yerlerinin numaraları 
aşağıdakilerden hangisinde doğru 
verilmiştir?

   Nebahat H.       Şerife H.       Melek H. 

A)		  6	 2	 6
B)		  5	 1	 8
C)		  4	 2	 3
D)		  6	 1	 8
E)		  4	 3	 6

23.	A = {1, 2, 3, 4}
	 B = {5, 6, 7, 8, 9, 10}

	 olmak üzere, f fonksiyonu

I.	 A’dan B’ye tanımlıdır.

II.	 Bire birdir.

III.	 Artandır.	

	 Buna göre, kaç farklı f fonksiyonu yazılabilir?

A) 7	 B) 10	 C) 11	 D) 15	 E) 24

24. f: R – {1}  → R – {1}

	 f(x) = x
x

1
2
–
+  olmak üzere,

		  (fof) (2m – 3) = m

	 eşitliğini sağlayan m değeri kaçtır?

A) –2	 B) – 4
3 	 C) 2

1 	 D) 2	 E) 3

25.	•	 Bir P(x) polinomunun sabit terimi P(0) dır.
•	 Bir P(x) polinomunun baş katsayısı en büyük 

dereceli teriminin katsayısıdır.
	 Yukarıdaki bilgileri veren Özer Öğretmen, 

öğrencilerinden başkatsayısı 4, sabit terimi –10 
olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu için

		  P(–2) = 0
	 eşitliğini veriyor.

	 Buna göre, P(2) değeri kaçtır?

A) 12	 B) 14	 C) 15	 D) 16	 E) 17
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26.	
n tane farklı nesne yan yana n! farklı 
şekilde sıralanırlar.

    n! = n . (n – 1)!

    0! = 1

	 Buna göre, aralarında Neslihan ve 
Nurten’in de bulunduğu 6 kişinin yan yana 
sıralanışlarının kaç tanesinde Neslihan ve 
Nurten yan yanadır?

A) 120	 B) 180	 C) 240	 D) 480	 E) 720

27. 10 kişilik bir arkadaş grubu her otomobilde 
beşer kişi olacak şekilde bir gezi için iki otomobil 
kiralıyorlar.

	 Bu grupta yalnız 3 kişinin ehliyeti olduğuna 
göre iki otomobile, otomobil içindekilerin 
oturdukları koltuklar dikkate alınmadan kaç 
farklı şekilde binebilirler?

A) 180	 B) 210	 C) 280	 D) 360	 E) 420

28. Bir torbada üzerlerinde farklı pozitif tam sayıların 
yazılı olduğu her biri farklı renklerde olan 
aşağıdaki beş kart vardır.

10 1 3 X 8

	 Bu torbadan rastgele iki kart aynı anda 
çekildiğinde kartlar üzerinde yazan sayıların 
ardışık olma olasılığı yüzde 10 olduğuna 
göre, x’in alabileceği değerler toplamı kaçtır?

A) 11	 B) 14	 C) 16	 D) 22	 E) 24

29 	 Bir veri grubunda en çok tekrar eden veriye 
veri grubunun modu denir.

I.	 4, 11, 7, 8, 9, 7, x, 5, 5, 4 veri grubunun 
modu 4’tür.

II.	 5, 3, 2, 4, 8, y, y + 1, 2y – 2 veri grubunun 
modu 4’tür.

	 Buna göre, x . y çarpımı kaçtır?

A) 6	 B) 8	 C) 9	 D) 12	 E) 18

30. 

100

Kişi sayısı

60

20

A B C D E Bloklar

Grafik IIGrafik I

A
B

C

D

E 80°

60°

30°

	 Bir site yöneticisi I. grafikte 720 seçmenin 
bulunduğu sitenin seçmen sayılarının A, B, C, D 
ve E bloklarına dağılımını dairesel grafikte ifade 
etmiştir. 

	 II. grafikte ise site yöneticisi bir sonraki seçimde 
bloklardaki seçmen sayısı artışlarını sütun grafiği 
ile ifade etmiştir.

	 Site yöneticisi, bir sonraki seçimin seçmen 
sayılarını dairesel grafik ile ifade etmiş 
olsaydı hangi bloğun dairesel grafikte 
belirttiği merkez açı değişmezdi?

A) A	 B) B	 C) C	 D) D	 E) E
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31.	

70°

E
G

B

H
F

D

A

90°
a

a

a

C

75°

80°I
J

	 Yukarıdaki dikdörtgen şeklindeki kâğıt şeritte, 
bir dövizin TL karşısındaki bir aylık değerinin 
çizgisel grafiği verilmiştir.

	 Grafik üzerindeki doğru parçaları ile oluşan 
açıların ölçülerine göre, a kaç derecedir?

A) 110	 B) 115	 C) 125	 D) 130	 E) 135

32.	

C

100°

A |AB| = |AC|

m(BA∑C) = 100°

DEF eşkenar üçgen

B

F

D

E

	 Şekildeki ABC üçgeni şeklindeki mavi kâğıt
		  A köşesi D ile
		  C köşesi F ile
	 çakışacak şekilde DEF eşkenar üçgeni 

şeklindeki kâğıdın üstüne iki kâğıt çakışacak 
şekilde aşağıdaki gibi yerleştiriliyor.

E

B

A = D

C = F

K
a

	 Buna göre, m(BE∑K) = a kaç derecedir?

A) 65	 B) 70	 C) 75	 D) 80	 E) 85

33. 

CB

A

16 20

EF

D

4

12

	 Yukarıda verilen kırmızı ve mavi dik üçgenlerin 
birer kenarları çakışacak şekilde birleştirilerek 
ikizkenar üçgen elde edilebiliyor.

	 Buna göre, elde edilen ikizkenar üçgende, 
D noktasının [AC] kenarına uzaklığı kaç cm 
olur?

A) 8	 B) 4§5	 C) 3æ10	 D) 10	 E) 12

34. 
	 n kenarlı düzgün dışbükey bir çokgenin bir 

iç açısının ölçüsü

		
( ). °

n
n 2 180–

	 bağıntısı ile hesaplanabilir.

10 gen

K

A

T

C

B
a

8 gen

	 Şekilde mavi düzgün dışbükey sekizgen ile 
kırmızı düzgün dışbükey ongenin [AB] kenarları 
çakışmıştır.

	 Buna göre, m(CB∑K) = a kaç derecedir?

A) 60	 B) 72	 C) 76	 D) 81	 E) 84
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35.	 D C

A

K •

B

	 Şekildeki ABCD karesinin ağırlık merkezi K 
noktasıdır.

	 Buna göre,

I.	 Bir kenarı [AK] olan bir karenin alanı, ABCD 
karesinin alanının yarısıdır.

II.	 K noktasının C noktasına uzaklığı [AB] 
kenarına uzaklığının §2 katıdır.

III.	 Bir kenarı [AC] olan bir karenin çevresi ABCD 
karesinin çevresinin 2 katıdır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) I ve III	 C) II ve III
	 D) I ve II	 E) Yalnız III

36.
 

	 Şekildeki bir kenarı 1 metre olan kare şeklindeki 
bir masanın üstüne kare şeklindeki pembe bir 
örtünün yerleştirilişi aşağıda gösterilmiştir.

	 Şekilde örtünün masa kenarından taşan 
kısımları eş üçgenlerdir.

	 Buna göre, örtünün alanı kaç metrekaredir?

A) §2	 B) §3	 C) 2	 D) 3	 E) 4
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37.	

A B DC

	 Şekilde [AB], [BC] ve [CD] çaplı yarım kırmızı 
çember yayları ile [AD] çaplı yarım mavi çember 
yayı görülmektedir.

		  |BC| = |CD| = 2
1  |AB|

	 olduğuna göre, mavi yarım dairenin alanının, 
kırmızı yarım dairelerin alanları toplamına 
oranı kaçtır?

A) 2
3 	 B) 3

8 	 C) 3	 D) 5
16 	 E) 5

18

38. 

20
40 200

2400

20
40

60
80

Sürat (km/sa)
(ARAÇ I)

100

Sürat (km/sa)
(ARAÇ II)

280

120

3000

	 Şekildeki iki otomobilin sürat göstergeleri 
yarım çember yayları eşit parçalara ayrılıp 
numaralandırılmıştır.

	 I. aracın hızı 0’dan 100 km’ye çıkarken sürat 
göstergesindeki kırmızı ibrenin uç noktasının 
izlediği yayın derece cinsinden ölçüsü x’tir.

	 II. aracın hızı 40 km’den 120 km’ye çıkarken 
sürat göstergesindeki mavi ibrenin uç noktasının 
izlediği yayın derece cinsinden ölçüsü y’dir.

	 Buna göre, |x – y| ifadesinin değeri kaçtır?

A) 27	 B) 28	 C) 30	 D) 32	 E) 36
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TEMEL MATEMATİK TESTİ BİTTİ.

FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.

39. 
	 x1 ≠ x2 olmak üzere,

		  A(x1, y1) ve  B(x2, y2)

   noktalarından geçen bir doğrunun eğimi

		  mAB = x x
y y
–
–

2 1

2 1  dir.

A(–3, 0)
D(2, 0)

B(5, a + 1)
C(0, a) a



d

O

	 Şekilde d doğrusu A(–3, 0) ve B(5, a + 1) 
noktalarından, l doğrusu C(0, a) ve D(2, 0) 
noktalarından geçmektedirler.

	 Bu doğruların eğimleri toplamı – 74  olduğuna 
göre, a kaçtır?

A) 2
9 	 B) 5	 C) 2

11	 D) 6	 E) 2
13

40. L

T

R

K

C

3 cm
ST

A 3 cm

E
3 cm

1 cm

P
4 cm

T
D

F

	 Şekilde görüldüğü gibi, bir kısmı mavi 
ve diğer kısmı pembe boya ile boyanmış 
dikdörtgenler prizması şeklindeki tahta 
parçası PRST düzlemi boyunca tabanına 
dik bir şekilde kesildiğinde oluşan pembe 
parçanın alanı mavi parçanın alanından kaç 
cm2 fazladır?

A) 2	 B) 4,5	 C) 6	 D) 7,5	 E) 8
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	 1.	 Bu testte sırasıyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) ile ilgili 20 soru vardır.
	 2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Fen Bilimleri Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

FEN BİLİMLERİ TESTİ

1.	

	 Yukarıdaki termometrede hangi sıcaklık 
değerinde Fahrenheit ve Celcius 
termometreleri aynı değeri gösterir?

A) –40	 B) –20	 C) 0	 D) 50	 E) 120

2.	 Türdeş ve düzgün dikdörtgenler prizması 
şeklindeki bir cisim pürüzsüz yatay zeminde Şekil 
I’deki gibi dengededir.

3a

3a yer

Şekil IIŞekil I

2a
2a aa

	 Cisim Şekil II’deki konuma getirildiğinde 
aşağıdakilerden hangisi yanlış olur?

A)	 Cismin yere uyguladığı basınç artar.
B)	 Cismin yere uyguladığı basınç kuvveti 

değişmez.
C)	 Cismin havayla temas yüzey alanı artar.
D)	 Cismin yere göre potansiyel enerjisi artar.
E)	 Cismin dayanıklılığı artar. 
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3.	 Türdeş katı bir X cismi aynı sıcaklıkta K ve L 
sıvılarında Şekil I ve II’deki gibi dengededir.

Şekil IIŞekil I

X

X

K sıvısı L sıvısı

	 Buna göre,

I.	 K sıvısının özkütlesi L sıvısınınkinden 
küçüktür.

II.	 K ve L sıvılarının X cismine uyguladığı 
kaldırma kuvvetleri eşit büyüklüktedir.

III.	 K ve L sıvılarının türdeş karışımına X cismi 
bırakılırsa cisim dibe batar.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) II ve III

4.	 Şekil I’deki 100 cm3 ölçekli bir silindir 70 cm3 su 
ile doludur. Bu silindirin içine suda çözünmeyen 
katı bir cisim yavaşça bırakıldığında silindirden 
20 cm3 su taştığı gözleniyor.

	 100 cm3

70 cm3

Şekil I Şekil II

	 Cismin kütlesi 150 gram olduğuna göre,

	 I.	 Cismin hacmi 50 cm3 tür.
II.	 Cismin özkütlesi 5 g/cm3 tür.
III.	 Şekil II’deki silindirde bulunan suyun hacmi ile 

cismin hacmi aynı değerdedir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II
	 D) I ve III	 E) I, II ve III
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5.	 Aşağıdaki K, L, M resimlerinde bazı fiziksel 
büyüklüklerin ölçüm araçları verilmiştir.

K L

M

Dinamometre

Kumpas Ampermetre

	 Buna göre; K, L ve M’deki ölçüm araçlarından 
vektörel büyüklük ve skaler büyüklük 
ölçenleri aşağıdakilerin hangisinde doğru 
verilmiştir?

     K      L      M

A) Vektörel 
büyüklük

Skaler
büyüklük

Skaler
büyüklük

B) Skaler
büyüklük

Skaler
büyüklük

Skaler
büyüklük

C) Vektörel 
büyüklük

Vektörel 
büyüklük

Skaler
büyüklük

D) Skaler
büyüklük

Vektörel 
büyüklük

Vektörel 
büyüklük

E) Skaler
büyüklük

Skaler
büyüklük

Vektörel 
büyüklük

6.	 Elimize bir buz parçası aldığımızda, 
I.	 Elimizin sıcaklığı buzun sıcaklığından yüksek 

olduğu için ısı aktarım yönü elimizden buza 
doğru olur.

II.	 Elimizin ısısı artarken buzun ısısı azalır.
III.	 Elimizin iç enerjisi azalırken buzun iç enerjisi 

artar.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) I ve III	 E) II ve III

7.	 Elektrik yüklerinin iletkenin dış yüzeyine 
yayılmaları sonucu İngiliz fizikçi Michael Faraday 
uygulama alanı olarak kendi buluşu olan 
“Faraday Kafesi”ni yapmıştır. Kafesin içinde 
elektrik alanının olmadığı bir bölge oluşturmuştur.

	 Bu bilgiye dayanarak bir öğrenci ağzı kapalı çelik 
tencere içine cep telefonunu koyarak annesinden 
kendisini diğer odadan aramasını istiyor. Annesi 
kendini aradığında ulaşılamıyor cevabını alıyor.

	 Buna göre,
I.	 Öğrenci bu bilimsel bilginin doğruluğunu 

görmek için deney yapmıştır.
II.	 Bir bilimsel bilgi günlük hayatın değişik 

alanlarında kullanılabilir.
III.	 Öğrenci bu olay sonucunda cep telefonlarına 

asansörlerde ulaşılamaz sonucuna varabilir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) II ve III	 E) I, II ve III
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8.	 I.	 Metil alkolden (CH3OH) dimetil eter 
(CH3OCH3) eldesi

	 II.	 Suyun elektroliz edilmesi

	 III.	Tuz gölünden tuz eldesi

	 IV.	Havadan sıvılaştırarak N2 ve O2 eldesi

	 Yukarıda verilenlerden hangileri fiziksel 
değişmeye örnektir?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) I, II ve IV

	 D) III ve IV	 E) I, II, III ve IV

9.	 Bohr Atom Teorisi ile ilgili,

I.	 Hidrojenin yayınma spektrumunu göz önüne 
alarak geliştirmiştir.

II.	 Atom, çekirdek ile onun etrafındaki 
elektronlardan oluşur.

III.	 Atom temel hâlde iken ışın yaymaz.

IV.	Uyarılmış atom temel hâle dönerken ışın 
yayar.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) I ve IV

	 D) II, III ve IV	 E) I, II, III ve IV

10.	16S ile aynı periyotta, 7N ile aynı grupta olan X 
elementi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 15P	 B) 8O	 C) 17CI

	 D) 14Si	 E) 33As

11.	Atom numarası 20 olan X atomu 2 elektron 
verdiğinde

I.	 Tanecik çapı küçülür.

II.	 Çekirdeğin elektron başına uyguladığı çekim 
kuvveti artar.

III.	 Çekirdeğindeki pozitif yük sayısı, 
katmanlarındaki elektron sayısından daha az 
olur.

IV.	Katman e– dağılımı 3. periyottaki soy gaza 
benzer.

	 yargılarından hangileri gerçekleşmez?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) Yalnız III

	 D) III ve IV	 E) I, II, III ve IV
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12.	X taneciğinin proton sayısı p+ elektron sayısı e– 
ile gösterilmektedir.

	 Bu taneciğin proton ve elektron sayısı arasında

	
e
p
-

+

 > 1 bağıntısı bulunmaktadır.

	 Buna göre, X’e ilişkin;

I.	 Katyondur.

II.	 1 elektron alırsa nötr atoma dönüşür.

III.	 Metal iyonudur.

	 yargılarından hangilerinin doğruluğu kesin 
değildir?

A) Yaln›z II	 B) Yalnız III	 C) I ve II

	 D) II ve III	 E) I, II ve III

13.	Şeker, naftalin ve tebeşir tozundan oluşan bir 
karışımı bileşenlerine ayırma işlemleri yapılıyor.

	 Bu işlemlerle ilgili,

I.	 Karışım yeterli miktarlarda suya atılıp 
karıştırıldığında yalnızca naftalin çözünür.

II.	 Karışıma mıknatıs yaklaştırıldığında şeker 
tanecikleri mıknatıs tarafından çekilir.

III.	 Karışım yeterli miktarda suya atılıp 
karıştırıldıktan sonra süzgeç kâğıdından 
geçirildiğinde süzgeç kâğıdında yalnızca 
tebeşir tozu bulunur.

	 yargılarından hangileri yanlıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

	 D) I ve III	 E) I, II ve III

14.	Kimya deneylerinde kullanılan maddelelerle 
ilgili,
I.	 Etiketinde,
	

	 işareti bulunan maddelerle çalışırken ortamda 
açık alev bulunmamalıdır.

II.	 Bir asit çözeltisi seyreltileceği zaman asidin 
üzerine su azar azar eklenmelidir.

III.	 Kırık cam malzemeler uygun deneylerde 
kullanılarak değerlendirilmelidir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) II ve III

	 D) I ve III	 E) I, II ve III
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15.	İnsan vücudunda bulunan mineraller;

I.	 kas kasılması,
II.	 hemoglobin sentezi,
III.	 doku sıvısında ozmotik basıncı düzenleme

	 olaylarının hangilerinde etkilidir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

16.	Biyolojinin günlük hayattaki önemine;

I.	 bazı mikroorganizmaların kullanımı ile çevre 
kirliliğinin giderilebilmesi,

II.	 yeni jeotermal tesislerin kurulması,
III.	 gen aktarımı çalışmaları ile hormonların kısa 

sürede ve düşük maliyette üretimi,
IV.	yakıt olarak biyoyakıtların kullanımı

	 uygulamalarından hangileri örnek verilebilir?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve IV
	 D) I, III ve IV	 E) II, III ve IV

17.	“Karaciğer hücrelerinde her dört saatte bir 
enzimler yıkılıp tekrar sentezlenir.” hipotezini 
kuran bir bilim insanı, karaciğer hücrelerini 
incelediği süre içerisinde;

I.	 temel amino asit sentezi,
II.	 ATP sentezi ve hidrolizi,
III.	 ribozom faaliyeti

	 olaylarından hangilerinde artış 
gözlemleyemez?

A) Yalnız I		  B) Yalnız II		  C) Yalnız III
	 D) I ve II		 E) II ve III

18.	Yağlar için aşağıdakilerin hangisi 
söylenemez?

A)	 Hücre çeperinin yapısına katılır.
B)	 Deri altında bulunarak ısı kaybını önler.
C)	 Enerji elde etmede ikinci sırada kullanılır.
D)	 Bazı hormonların yapısına katılır.
E)	 D vitamininin yapısına katılır.
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TEST BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

19.	

Protein
+ 

Pepsin
+ 
Su

1. kap

pH = 2
0°C

Nişasta
+ 

Amilaz
+ 
Su

2. kap

pH = 7,2
36°C

Yağ
+ 

Lipaz
+ 
Su

3. kap

pH = 7,9
60°C

	 Enzimlerle ilgili deney yapan bir öğrenci tüplere 
belirtilen maddeleri ekleyerek uygun şartları 
oluşturduktan sonra bir süre beklemiştir.

	 Buna göre,

I.	 1. kapta pepsin enziminin yapısı 
bozulduğundan, proteinler hidroliz 
edilmemiştir.

II.	 2. kapta substrat miktarı azalmış, enzim 
miktarı değişmemiştir.

III.	 3. kapta sıcaklık artışı ile tepkime hızı sürekli 
artmıştır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) II ve III

20.	Aşağıda canlılarda bulunan bazı polisakkaritlerin 
yapısı verilmiştir.

II IIII

	 Bu moleküllerden I. nin bitkilerde 
yapısal olduğu, II. nin bitki hücresinin 
lökoplastlarında bulunduğu, III. nün 
ise hayvan, bakteri ve mantarlarda 
olduğu biliniyorsa aşağıdakilerin hangisi 
söylenemez?

A)	 I numaralı molekülde glikozların iplik benzeri 
dizilişleri sonucu oluşturduğu fibriller bitkilerde 
hücre çeperinin sağlam ve dayanıklı olmasını 
sağlar.

B)	 III numaralı molekül ihtiyaç hâlinde 
karaciğerde hidroliz edilir.

C)	 II numaralı molekül bitkilerde fotosentez 
sonucu üretilen glikoz moleküllerinin 
depolanmasıyla oluşur.

D)	 I, II ve III numaralı moleküllerde eşit sayıda 
bulunan glikozların bağlanma şekilleri aynıdır.

E)	 I, II ve III numaralı polisakkaritlerin, yapısına 
katılan glikoz molekülleri glikozit bağı ile 
bağlanır.
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31. C 32. A 33. E 34. B 35. E 36. B
37. D 38. D 39. B 40. A

TÜRKÇE

TESTİ

1. C 2. B 3. E 4. D 5. A 6. D
7. C 8. A 9. E 10. B 11. D 12. E

13. D 14. D 15. C 16. A 17. E 18. C
19. B 20. D 21. C 22. C 23. A 24. C
25. B 26. E 27. B 28. D 29. E 30. A
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TEMEL
MATEMATİK
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1. E 2. B 3. D 4. B 5. D 6. E
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13. B 14. D 15. D 16. C 17. D 18. B
19. E 20. C 21. C 22. D 23. D 24. E
25. A 26. C 27. B 28. D 29. D 30. B
31. E 32. B 33. E 34. D 35. D 36. C
37. B 38. A 39. B 40. E

TEMEL
MATEMATİK

TESTİ

1. E 2. B 3. D 4. B 5. D 6. E
7. B 8. D 9. C 10. D 11. A 12. A

13. B 14. D 15. D 16. C 17. D 18. B
19. E 20. C 21. C 22. D 23. D 24. E
25. A 26. C 27. B 28. D 29. D 30. B
31. E 32. B 33. E 34. D 35. D 36. C
37. B 38. A 39. B 40. E

TEMEL
MATEMATİK

TESTİ

1. A 2. B 3. E 4. C 5. A 6. D
7. B 8. D 9. B 10. D 11. B 12. D

13. D 14. E 15. D 16. B 17. C 18. E
19. D 20. C 21. D 22. C 23. E 24. B
25. D 26. A 27. B 28. C 29. D 30. D
31. B 32. D 33. D 34. C 35. E 36. A
37. E 38. B 39. B 40. E

TEMEL
MATEMATİK

TESTİ

1. A 2. B 3. E 4. C 5. A 6. D
7. B 8. D 9. B 10. D 11. B 12. D

13. D 14. E 15. D 16. B 17. C 18. E
19. D 20. C 21. D 22. C 23. E 24. B
25. D 26. A 27. B 28. C 29. D 30. D
31. B 32. D 33. D 34. C 35. E 36. A
37. E 38. B 39. B 40. E

SOSYAL
BİLİMLER
TESTİ

1. A 2. E 3. D 4. C 5. B 6. A
7. C 8. B 9. D 10. E 11. B 12. C

13. B 14. D 15. C 16. B 17. A 18. B
19. E 20. E 21. A 22. E 23. E 24. B
25. C

SOSYAL
BİLİMLER
TESTİ

1. A 2. E 3. D 4. C 5. B 6. A
7. C 8. B 9. D 10. E 11. B 12. C

13. B 14. D 15. C 16. B 17. A 18. B
19. E 20. E 21. A 22. E 23. E 24. B
25. C

SOSYAL
BİLİMLER
TESTİ

1. B 2. A 3. E 4. D 5. C 6. E
7. B 8. D 9. A 10. C 11. C 12. B

13. D 14. B 15. C 16. E 17. E 18. A
19. B 20. B 21. B 22. E 23. C 24. E
25. A

SOSYAL
BİLİMLER
TESTİ

1. B 2. A 3. E 4. D 5. C 6. E
7. B 8. D 9. A 10. C 11. C 12. B

13. D 14. B 15. C 16. E 17. E 18. A
19. B 20. B 21. B 22. E 23. C 24. E
25. A

FEN
BİLİMLERİ

TESTİ

1. A 2. E 3. D 4. D 5. E 6. D
7. E 8. D 9. E 10. A 11. C 12. D

13. E 14. A 15. E 16. D 17. A 18. A
19. B 20. D

FEN
BİLİMLERİ

TESTİ

1. A 2. E 3. D 4. D 5. E 6. D
7. E 8. D 9. E 10. A 11. C 12. D

13. E 14. A 15. E 16. D 17. A 18. A
19. B 20. D

FEN
BİLİMLERİ
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